

# В БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 85 (2457) | Воскресенье, 11 июля 1948 г.

Год издания 15-й

ЦЕНА 20 коп.

Товарищи шахтеры, боритесь за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину! Добивайтесь добычи угля уровня 1950 года!

## Завершить подготовку к уборке урожая

Успешное проведение весеннего сева и высокое качество весенних полевых работ дают возможность в текущем году получить высокий урожай, своевременно выполнить государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов, полностью засыпать семенные фонды и обеспечить шахтёров овощами и картофелем.

Чтобы успешно справиться с этой задачей, нужно сейчас позаботиться о последнем этапе борьбы за высокий урожай — уборке овощей и зерновых культур, ибо от того, как совхозы и подсобные хозяйства подготовятся к уборке урожая, будет зависеть успех всего сельскохозяйственного года.

Однако некоторые руководители совхозов и подсобных хозяйств повторяют прошлогодние ошибки, не спешат с подготовкой к уборке урожая. Директор совхоза ОРСа треста «Кагановичуголь» т. Белов срочно ремонта комбайнового парка затягивает, к моменту зерносушки не приступил. Новые уборочные машины — жнецы до сих пор находятся на центральной усадьбе, не монтируются и не отправляются на фермы.

Начальник шахты № 3 т. Скударнов совершенно не проявляет заботы о новом урожае. Два овощехранилища пришли в негодность, а мер к восстановлению их никаких не принимается, завоз горючего не производится.

Необходимо также своевременно подготовить складские помещения, амбары, крытые тока, навесы для хранения зерна, ограждать зерносушки, картофелехранилища, овощехранилища, произвести дезинфекцию всем складским помещениям и хранилищам. Вовремя завезти горючее и смазочное.

Необходимо особое внимание уделить организации труда, правильной расстановке рабочей силы.

Задача партийных и профсоюзных организаций совхозов и шахт — еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, занятых на подготовке к уборочной кампании, мобилизовать их на ускорение темпов завершения подготовки к уборке богатого урожая.

Для того, чтобы уборку урожая провести во время и без потерь, своевременно и полностью выполнить план урожая.

## Вручение товарищу И. В. Сталину медали „В память 800-летия Москвы“

Московский городской Совет депутатов трудящихся от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью „В память 800-летия Москвы“ товарища Иосифа Виссарионовича, великого вождя советского народа, инициатора и вдохновителя социалистической реконструкции Москвы — столицы Союза Советских Социалистических Республик. По поручению Московского Совета председатель исполнкома Моссовета Г. М. Попов вручил товарищу И. В. Сталину медаль „В память 800-летия Москвы“.

## ПРОДУКЦИЯ ОДЕССКИХ ЗАВОДОВ

ОДЕССА. Начало второго полугодия предприятия города-героя ознаменовало выпуск новых видов продукции. Завод радиальных станков дал первые 4 мощных 20-спиндельных сверлильных стакан для сельскохозяйст-

## ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА! „Дню шахтера“ — достойную встречу!

### Передовые проходчики

Бригада проходчиков, руководит которой т. Шерин, на шахте имени Вахрушева всех тракторов, комбайнов, молотилок, жаток, лобогреек, зерносушилок и другого уборочного и транспортного инвентаря. Оборудовать комбайны и другие уборочные машины зерноуволителями, приспособлениями для уборки полегших хлебов.

Необходимо заблаговременно, до начала уборки, в каждом совхозе и подсобном хозяйстве, в каждой тракторной и полеводческой бригаде составить рабочий план уборки урожая, вывозки и сдачи сельскохозяйственных продуктов, обеспечивающий проведение этих работ в сжатые сроки и с высоким качеством.

Обеспечить завершение сезонауборки до начала массовой уборки зерновых культур с тем, чтобы с первых же дней уборочной кампании все силы и возможности направить на уборку урожая.

Необходимо также своевременно подготовить складские помещения, амбары, крытые тока, навесы для хранения зерна, ограждать зерносушки, картофелехранилища, овощехранилища, произвести дезинфекцию всем складским помещениям и хранилищам. Вовремя завезти горючее и смазочное.

Необходимо особое внимание уделить организации труда, правильной расстановке рабочей силы.

Задача партийных и профсоюзных организаций совхозов и шахт — еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, занятых на подготовке к уборочной кампании, мобилизовать их на ускорение темпов завершения подготовки к уборке богатого урожая.

Для того, чтобы уборку урожая провести во время и без потерь, своевременно и полностью выполнить план урожая.

### Обязательства машиностроителей

В социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера» коллектив завода транспортного машиностроения в июне добился не плохих результатов. Месячную программу он значительно перевыполнил. Вступая в третий, решающий квартал, коллективы всех цехов обсудили свои дальнейшие возможности в повышении производительности труда. Машиностроители взяли обязательство за оставшиеся месяцы до праздника повысить производительность труда до 116 процентов. Особенное внимание в пунктах договора уделяется увеличению производства рудничных вагонеток, лебедок, а также литья. По стальному литью решено в августе выполнить годовую норму.

Сейчас на заводе всемерно совершенствуется техно-

логия, улучшается качество и снижается себестоимость продукции. Многие операции по изготовлению и сборке узлов переведены на поток. Для облегчения трудомеханических подсобных работ в цехах устанавливаются дополнительные подъемные краны и электротельферы.

Выполнняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, наши машиностроители трудятся с большим напряжением. Около ста стахановцев начали выдавать продукцию в счет 1950 года. Среди них — кузнецы тт. Смирнов, Майоров и Щербинин, модельщик Ребеза, сталевар Сидоркин, зуборезчик Шалягин, формовщик Пучеглазов и др.

А. Штепенко,

нач. отдела труда и зарплаты завода.

### На производственном совещании

Оживление возрастило. С каждой минутой в кабинет начальника участка входили рабочие, только вышедшие из шахты. Когда вся смена была в сбое, горный мастер открыл совещание.

— Мы собрались, — говорит он, — чтобы подытожить работу за полгода, сообща составить план на июль.

Начальник участка т. Багачев подробно рассказывает собравшимся о результатах соревнования. Участок в течение полугода шел впереди остальных на шахте № 3. План по добыче угля в прошлом месяце намного превышен, а по подготовительным работам перевыполнен более чем в полтора раза.

Вступая в соревнование в честь «Дня шахтера», коллектив брал обязательство в августе закончить выдачу сверхплановых тонн угля в таком количестве, какое рассчитывали на год. За оставшиеся дни осталось выдать 600 тонн. В борьбе за сверхплановые тонны угля наилучших показателей добилась смена горного мастера т. Исаева. Она выполняет задание на 122 процента.

Значительно повысили производительность труда все рабочие. Сейчас в коллективе нет ни одного не выполняющего задания.

Но передовики соревнования не удовлетворяются достигнутым. С каждым днем работать лучше — их стремление.

Горный мастер т. Красников подметил, что на плате 1-м «Внутреннем», где готовится новое очистное поле, очень плохие пути. Фронт работы открывается, а уголь грузить будет нельзя. Надо одновременно проводить как нарезные работы, так и настилку путей. Затем он подверг критике слесарей, особенно т. Хромченко. На днях в начале смены два сверла не работали. На ремонт их ушло 30 минут. А разве нельзя было проверить их раньше?

Нарезник т. Шнейзеров рассказал о работе своих товарищей Мещерякова, Дробышева, Рыбалка. Они трудятся не зная устали. За смену проходят по 8—10 пог. метров. Работать можно бы еще быстрее. Недостает в заботах лежанов. Забойщикам приходится их искать по шахте.

Обсудив имеющиеся резервы, коллектив решил до «Дня шахтера» выдать не 600 тонн, что осталось по обязательству, а 1000 тонн сверхпланового угля.

На участке теперь трудная обстановка. Ввиду не предвиденных геологических нарушений значительно сузился очистной фронт, а в первые дни июля его совсем не было. Но передовики горняки энергично преодолевают трудности. Они уверенно решают все вопросы, по-вышающие угледобычу.

А. Федорова.

## По Советскому Союзу

### КРАНЫ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

МОСКВА. Министерство черной металлургии принял решение о серийном производстве паровых железнодорожных кранов мощностью в 25 тонн. Такие краны будут выпускаться в стране впервые.

Кран представляет собой сложный агрегат весом в 72 тонны. Его питает паровая двухцилиндровая машина мощностью в 140 лошадиных сил.

### ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР по выработке основных видов продукции перевыполнили план первого полугодия.

Полугодовой план по выработке хлопчатобумажных тканей выполнен на 102 процента, льняных — на 103 процента, шерстяных — на 102,8 процента, шелковых — на 103 процента. Выпуск по разным видам продукции по сравнению с прошлым годом увеличился от 26 до 37 процентов.



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Проходчики шахты № 5 «Трудовская» треста «Сталинуголь» Григорий Хорольский (слева) и Алим Золотарев. Они — бывшие воспитанники школы фабрично-заводского обучения. Соревнуясь в честь «Дня шахтера», проходчики выполняют за смену по полторы — две нормы. Среднемесячный заработка каждого достигает 6 тысяч рублей.

Прессклише ТАСС.

### СОВХОЗЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ МОЛОКА, МЯСА, ШЕРСТИ

Совхозы Министерства сельского хозяйства перевыполнили план сдачи государству продовольствия животноводства за первое полугодие 1948 г.

План сдачи молока выполнен на 118 процентов, сдано молока в полтора с лишним раза больше, чем в первом полугодии 1947 года. План сдачи мяса выполнен на 144 процента, шерсти — на 132 процента.

### ДВА МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ — МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРИЯМ

За 4 года на Украине 1 миллион 100 тысяч женщин получили от государства пособий на сумму, превышающую два миллиарда рублей.

Мать-героиня Анна Евдокимовна Шейнич из Киево-Святошинского района, Киевской области, воспитавшая 11 детей, получила от государства 30 тыс. рублей. Матери 10 детей Анна Иосифовна Сачченко, проживающей в Фастовском районе, выдано 26 тыс. 700 рублей.

(ТАСС).

## Борьба за рентабельность в работе

В борьбе за выполнение пятилетки в 4 года и обязательств, данных в письме товарищу Сталину, большое значение имеет борьба за экономию средств и материальных ценностей.

С переходом, по инициативе девяти московских предприятий, на хозрасчет многие участки шахты им. Вахрушева добились серьезных успехов в экономии государственных средств, снизили себестоимость продукции.

Ниже мы печатаем статью начальника участка № 6 т. Жигулина, в которой он рассказывает, как их коллектив добивается рентабельности в работе.

В начале этого года наш участок был переведен на хозяйственный расчет. Это мероприятие потребовало от руководителей участков не только гибкости в руководстве, но и умения спланировать работу своего участка, правильно учесть потребность в материальных ценностях и осуществить строгий контроль за их расходованием.

### По четному плану

Организацию хозяйственного расчета мы начали с составления производственного плана. За 5—10 дней до начала каждого месяца на основании плана угледобычи я вместе с плановиком шахты составляю технико-финансовый план со всеми видами объема работ и элементами затрат. Я делаю суючную добычу на норму забойщика с учетом 10 процентов на перевыполнение плана. Сделав таким образом расчет потребности в рабочей силе, я определяю фонд заработной платы для всех профессий. Затем составляю расчеты на материалы, необходимые для обеспечения плана и выполнения обязательств.

Вот, например, как я составляю расчеты на лес. За сутки у нас выбирается уголь с вруба в 60 метров. Согласно паспорта крепления расстояние между центрами 90 сантиметров. Значит, нуж-

но поставить 22 круга по 3 лесины на круг. Всего 66 лесин, или суточная потребность участка составляет 11 кубометров леса.

Имея полный расчет затрат по всем видам, мне легко осуществлять контроль за расходованием средств и предупредить случаи приписок со стороны горных мастеров.

### Рост творческой инициативы

После утверждения главным инженером план обсуждается на участковом рабочем собрании. Переходя на хозяйственный расчет, мы ставили задачу — не только вложиться в лимит средств и материалов, но и добиться экономии государственных средств на каждую добывшую тонну угля. Активное участие всех горняков участка в обсуждении плана и внедрении хозрасчета дало нам неплохие результаты. Так, например, при проходке нарезок на пласте II «Внутреннем» пологого падения шахтеры подсказали мне необходимость установить две лебедки «ЛУ-15». Это дало нам возможность сократить четырех перепусчиков и добиться экономии по зарплате.

### Забота об организации труда

Неплохо поработал надзор участка и для улучшения организации труда и механизации работ.

У нас установлены мертвые решетки. Уголь на протяжении 40 метров идет самотеком, что также дало возможность сокращения рабочей силы, предупреждения аварий и ликвидации простоев. За пять месяцев на участке не было таких случаев неполадок, которые отразились бы на работе смен. Нас подводят иногда только транспорт, не обеспечивая порожняком.

Работа главной бригады тов. Королева у нас организована таким образом, что вместо 8-ми человек по плану в смену работает только 5—три забойщика, локомотивчик и навальщик.

Совершенно изжиты простоты из-за несвоевременной подготовки фронта работ. Этого мы добились, укомплектовав бригаду по проходке рассечек лучшими забойщиками под руководством опытного шахтера тов. Снопова.

Лучшая организация труда позволила нам за время перехода на хозяйственный расчет добиться значительной экономии по зарплате.

### Некоторые итоги

Плановое и разумное расходование лесоматериалов дает нам каждый месяц экономию в размере 4—5 тысяч рублей. В результате ввода в эксплуатацию и освоения новых механизмов, рационального использования рабочей силы участок сэкономил по зарплате за четыре месяца этого года восемь тысяч рублей.

Значительно повысилась производительность труда горняков. Выход угля на забойщика за первый квартал составил 12,2 тонны при норме 11,8 тонны. Общий выход на каждого рабочего за май месяц составил 5,5 тонны при плане 4,3.

В результате внедрения хозрасчета снижена себестоимость угля. Общая экономия по участку в мае месяце составила 2600 рублей.

Коллектив участка активно соревнуется за достойную встречу «Дня шахтера» и уже имеет сотни тонн угля сверх задания.

Хозяйственный расчет показал, какие огромные возможности скрыты на каждом участке. Использовать их — долг каждого начальника участка.

Хозяйственный расчет показал, какие огромные возможности скрыты на каждом участке. Использовать их — долг каждого начальника участка.

Тов. Скударнов иногда бывает на подсобном хозяйстве, но, видимо, ради прогулки, потому что мер, обеспечивающих бесперебой-

ле нынешнего года — 72,5 тысячи рублей.

Сбережено большое количество инструмента. Переход к накатке резьбы сэкономил за год около 30 тысяч лерок (инструмент для нарезания винтов). Приспособление для сверления глубоких отверстий в стальных деталях снизило расход сверл наполовину. В итоге этих мероприятий цех стал приносить заводу десятки тысяч рублей прибыли в год.

Ритмичная работа по графику, организация коллективного стахановского труда, рентабельность производства привели к стабильности наших кадров. За полтора года из цеха не ушел ни один рабочий. Стахановский труд обеспечил высокий заработок. Наши стахановцы зарабатывают больше, чем в любом другом цехе завода. Благодаря рентабельной работе мы в течение этих полтора лет ежемесячно получаем премиальные, которые идут на поощрение лучших производственников. Систематическое повышение квалификации и технического уровня рабочих тоже играет огромную роль в закреплении кадров.

Мы не успокаиваемся на достигнутом. Борьба за повышение рентабельности продолжается. Сейчас мы проводим новый план организационно-технических мероприятий. 31 новинка, которые внедряются в производство, снижает стоимость работ, еще более увеличивает наши накопления.

Наш завод выпускает много деталей с резьбой. Естественно, что наши мысли были направлены к тому, чтобы резко снизить затраты на эту операцию. Мы ввели вместо нарезки — накатку, приспособив для этой цели строгальный станок — шеплинг, оснащенный спе-



В Новосибирске состоялись велосипедные соревнования физкультурников шахтеров Кузбасса.

На снимке: велосипедисты — участники соревнований перед стартом.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Затягивают прополку овощных культур

Климатические условия нынешнего года позволяют наряду с хорошим буйным ростом сельскохозяйственных культур также сильно развиваться сорнякам на полях совхозов и подсобных хозяйств.

Каждому известно, что сорняки приносят большой вред культурным растениям. Они забирают питательные вещества, заглушают посевы.

Этой простой истины совершенно не хотят понять некоторые руководители подсобных хозяйств.

Такое положение терпимо быть не может. Нужно немедленно мобилизовать все силы и возможности с тем, чтобы в ближайшие дни закончить прополку всех овощных культур.

Г. Челпан,

агроном ОРСа треста «Кагановичуголь», директором т. Белов.

Такое положение терпимо быть не может. Нужно немедленно мобилизовать все силы и возможности с тем, чтобы в ближайшие дни закончить прополку всех овощных культур.

Г. Челпан,

агроном ОРСа треста «Кагановичуголь».

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июля, в 9 часов вечера, в клубе угольщиков состоится собрание интеллигентов города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Лекция на тему: «О преимуществе советской культуры перед буржуазной» (читает т. Архипова).

2. Художественная часть.

(Пригласительные билеты можно получить в парторганизациях).

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

### ГОСЦИРК 12, 13, 14 и юля

### ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ

### БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР ИЛЛЮЗИИ АРТИСТА

### Теодора ГАРДИ

### НОВАЯ ПРОГРАММА:

Кафе по радио, авиапочта, раскрыта тайна Гудэна, все высшие достижения и рекорды манипуляции и иллюзии, воздушная трансформация, зоологический сад и много других новых номеров, а также полная программа цирка в 3-х отделениях.

Касса открыта с 12 ч. дня. Начало в 9 ч. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Учкомбинат продолжает набор на курсы бухгалтеров и счетоводов. Обращаться по адресу: г. Киселевск, машзавод, школа № 12, с 5 до 10 ч. вечера ежедневно.

В магазинах ОРСа машзавода в продаже имеется в неограниченном количестве первосортная квашеная капуста и соленые помидоры. Цена капусты — 1 рубль за килограмм, помидоры — 2 руб. 50 коп. за килограмм.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Пути снижения себестоимости

Стакан — одна из деталей сложной наборной машины линотип изготовленная раньше в механическом цехе завода и стоила 10 рублей. Теперь эту деталь выпускает автоматно-револьверный цех, и она обходится наполовину дешевле.

Это лишь один из многих примеров эффективности нашей борьбы за снижение себестоимости продукции.

Автоматно-револьверный цех завода «Линотип» выпускает самые разнообразные изделия. Здесь, например, обрабатывается около 1.500 деталей буквотипных машин и специальных токарных станков. Производство носит серийный характер. За последний год нам удалось резко ущемить стоимость всех изготавливаемых изделий, благодаря чему цех стал самым рентабельным на заводе.

Как мы этого добиваемся?

Раньше каждое наше изделие совершило длительное путешествие по различным цехам, где проходило отдельные стадии обработки. Надо было ввести дополнительный учет, чтобы знать, где находится та или другая деталь. Мы создали ее в цехе замкнутый цикл. От первой до последней операции — вся обработка деталей полностью производится у нас. Совершенно устранина межцеховая транспортировка. Ускорился цикл изготовления изделий. Отпала надобность в дополнительном учете. Так были созданы условия для ритмичной стахановской работы.

Цех перешел на четкий суточный

график. Ритмичная работа дала возможность досрочно выполнять задания послевоенной пятилетки. В 1947 году наш коллектив выполнил годовую программу 16 сентября. План первого квартала в нынешнем году мы закончили 25 марта.

Работа по суточному графику облегчила переход к коллективному стахановскому труду. Наш цех первым в Ленинграде удостоился почетного звания — стахановского. У нас нет невыполняющих норм выработки. За каждого рабочим закреплена постоянно повторяющаяся группа деталей. Это дает возможность приобрести навыки, изучить «каризы» обрабатываемых изделий. Каждый получает задание на месяц вперед. Он может разумно распределить свое время, подготовить нужный набор инструментов и приспособлений. Заготовки, чертежи, инструмент и приспособления доставляются к станку. Несомненно, что нормы перевыполняются в среднем по цеху на 60—90 процентов.

Могучим средством снижения производственных затрат стала новая техника. Мы непрестанно улучшаем технологию, внедряем передовые методы обработки. Наш завод выпускает много деталей с резьбой. Естественно, что наши мысли были направлены к тому, чтобы резко снизить затраты на эту операцию. Мы ввели вместо нарезки — накатку, приспособив для этой цели строгальный станок — шеплинг, оснащенный спе-

циальным приспособлением. Это новшество сэкономило 196 тысяч рублей. Кроме того, накатка высовыбодила 10 револьверных станков. Теперь на одном станке мы делаем всю резьбу для нашего завода и для семи машиностроительных предприятий города.

Освободившиеся револьверные станки использованы для замены токарного оборудования. Сейчас обработка 287 изделий перенесена с токарных станков на револьверные. Это повысило производительность труда на 40—50 процентов. Причем операцию эту теперь могут выполнять менее квалифицированные рабочие.

Мы сконструировали и применили 41 специальное приспособление, которое тоже сократило затраты на обработку изделий. Сгибание трубок производилось в тысячах, на эту операцию уходило 8 минут. Теперь работа выполняется в специальном приспособлении за 1 минуту.

Снижению трудовых затрат способствовало, кроме того, расширение многостаночного обслуживания и совмещение профессий. В цехе сейчас 19 многостаночников, работающих на двух, трех, четырех станках.

Уменьшилось количество вспомогательных рабочих. Вместо 8 подсобников у нас теперь 5. Этого мы добились за счет механизации ряда работ.

Новая техника позволила за последние полтора года увеличить выпуск изделий в полтора раза при неизменном количестве рабочих.

Только по фонду заработной платы мы сэкономили в 1947 году 110,3 тысячи рублей, а в первом квартале